
Ata da reunião do Comad    Dia 30 de março de 2023

Local Água Pura – 8,30h

Estiveram  presentes:  Marilena  da  Água  Pura,  Marisa  do  Cristma,  e
representantes  do  Domus  Pater,  Credéquia  e  Casa  de  Maria,  Karine  e
Jucelei do governo.

Marilena  iniciou  os  trabalhos  falando da  necessidade  dos  membros  se
organizarem para articulação da Conferência, renovar os representantes
das cadeiras.  Todos os presentes se manifestaram a favor, enaltecendo a
prioridade de se  resgatar  a  imagem do Comad,  um conselho de suma
importância para a comunidade e sociedade.

Foi  comentado  sobre  as  visitas  nas  comunidades  terapêuticas,  e  a
necessária exigência da vigilância sanitária quanto a elaboração do projeto
arquitetônico nas entidades, e assim evitar riscos de quedas,  já  que as
maiores ocorrências de acidentes são por queda, altura, beliche, escadas,
etc.. A legislação é específica não só para instituições, mas em abrigos em
geral, hospitais, hotéis, tudo que oferece pernoite. Falou-se também da
questão da limpeza, conservação, arejamento, segurança em geral.

Um  assunto  discutido  foi  a  questão     da  mudança  da  lei  para
reformulação das cadeiras que seria ideal pois reflete na reorganização do
funcionamento  do  conselho,  abertura  aos  usuários  e  livre  escolha  de
secretarias, bem como outros conselhos.

Existe uma ata (  segue no final  )em que a comissão já discutiu a nova
proposta. O grupo entende ser necessário reformular a lei, encaminhar ao
legislativo para aprovação. Foi sugerido também nas ocasiões que nem
todos  podem  participar,  criar  um  documento  no  Google  Drive  para
compartilhar o projeto de lei e todos contribuírem com idéias e sugestões.

Quanto à conferência a  data sugerida foi 18 de maio, onde se comemora
a luta antimanicomial, bem relacionada  a saúde mental.

Pensou-se  em  aproveitar  as  propostas  discutidas  em  conferencias  da
saúde  para  agilizar  a  programação  em  meio  período,  convidar  como
conferencistas Claudia Denise,  Regina, Davi,  Adriano, Marcos Hirata   ou
Marilena, nomes que desenvolvem bem o tema sugerido na questão da
motivação e resgate da discussão do grande problema das famílias que é a
dependência do álcool e de outras drogas.



Outra ideia foi resgatar a história do Comad, desde a sua fundação e da
repercussão  e  influência  nas  atividades  que  foram  inseridas  nas
instituições,  entre elas  o atendimento ambulatorial  com psicóloga e os
grupos de ajuda mútua.

Nada mais foi tratado além de se marcar para o dia 06 de abril, 5ª. Feira
no Agua Pura nova reunião para agilizar a Conferência.

 

 

Segue importantes  anotações detalhadas por  Jucelei
para complementar  a ata e também a ata em que se
discutiu as cadeiras do Comad na reformulação da Lei

 

Pauta:

Conferência AD

Nova gestão do COMAD

Foi  contextualizado que a  participação  dos  conselheiros  das  diferentes
secretarias municipais não tem sido efetivo, tendo participação frequente
da saúde e da assistência social.

Também foi comentado sobre as visitas nas comunidades terapêuticas, as
quais  tem  novo  projeto  arquitetônico  e,  muitas  delas  ainda  não  se
adaptaram ao mesmo, ou seja, nas comunidades terapêuticas não pode
ter beliche nos quartos, mas muitas delas têm. Assim, o novo projeto visa
melhorar  a  infraestrutura  das  comunidades  terapêuticas,  trazendo
segurança  para  os  administradores  destas  instituições  e  os  usuários
acolhidos.

Esse projeto arquitetônico do Paraná visa à reestruturação de todos os
locais que servem. Como hotelaria: comunidades terapêuticas, abrigos e
outros.

No que tange a data da conferência, teria sido estipulado o mês de Abril,
mas nesse momento, é inviável realizar nesse mês.

Existe uma ata que descreve a nova organização do COMAD e, em cima
desta proposta anterior, o grupo entende ser necessário realizar o projeto
de lei para que seja criada a Conferência  e depois da aprovação de todos



os integrantes do conselho, o projeto seja encaminhado ao legislativo para
que seja criado o projeto de lei e, após sua aprovação, a conferência seja
liberada com a participação de todos os envolvidos.

Foi  sugerido criar  um documento no Google Drive para compartilhar o
projeto de lei e todos os integrantes contribuírem.

Outra sugestão foi a data de 18/05/2023 (quinta-feira)

Com previsão de início às 08h30m ou a partir das 13 horas, considerando
apenas meio período de conferência (4 a 6 horas) e, local a ser definido,
ou, realizar no dia 20/05/2023 (sábado).

 

Sugestão: Câmara Municipal de Londrina.

Fundação Tamarozzi. ou em Universidades...

O grupo discutiu a questão de já ter acontecido 2 conferências municipais
e, às propostas elencadas nessas anteriores serem apresentadas.

O grupo ficou de estruturar  os nomes para estarem palestrando nesta
conferência.

Também foi levantada a questão de nomear a Conferência.

"Álcool e Drogas na atualidade: vamos falar sobre isso?"

"Londrina Mais Cuidado - conhecendo parceiros na luta contra Álcool e
Drogas"

"A importância do COMAD na comunidade"

Ao final  da  reunião,  Karine  colocou  aos  presentes  a  proposta da nova
composição do COMAD e  foram dados os devidos encaminhamentos:

- Marilena - Água Pura -  ficou de verificar com a Câmara de vereadores

- Marisa - Fundação Tamarozzi - ficou de ver a questão do local e a melhor
data (18/19 ou 20 de maio)

- Proposta de Cronograma da Conferência: (Jucelei)

abertura:

 



Claudia Denise - DSCS

Palestra  20  minutos  apresentando  COMAD  e  comunidades
terapêuticas/serviços de Londrina

Prof.Regina - UEL

Palestra 20 minutos sobre S

Acolhimento e Escuta Acolhedora

Marilena - Água Pura

Palestra  20 minutos sobre a composição do COMAD com novo projeto de
composição  do  Conselho  e  a  Importância  deste  para  o  município  e  a
apresentação  dos  candidatos  para  a  noba  gestão  e  a  nova  eleição  do
COMAD.

Atividade cultural:

Lanche partilhado ao final.

Karine disponibilizará o projeto de Lei com apoio do jurídico da saúde no
prazo  mínimo  de  15  (quinze)  dias  e  compartilhar  com  o  grupo  para
contribuições.

Próxima reunião:

06/04/2023 - 08h30m na sede do Água Pura

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO COMAD  -15/12/2022 – 14h

 

A reunião foi  realizada no Caps Ad com a presença de Marisa,
Marilena, Karine, Nilcéia e André.

Marilena  apresentou  a  pauta  sendo  os  informes,  comissão  de
conferência e verbas do Remad.

Teve  início  às  14h  com  o  reforço  de  Marilena  na  questão  da
documentação  para  inscrição  de  entidades  no  Comad.  Karine
lembrou que numa reunião anterior  em que participaram Marisa,
Karine e Marilena, foi definida supervisão do Comad às entidades
interessadas no  cadastro  com a  seguinte  documentação:  ata  da



fundação,  estatuto  e  plano  de  trabalho.  Com isso  o  Comad vai
acompanhar, analisar e realizar a inscrição. A partir daí a entidade
estará tecnicamente inscrita sob a devida orientação do Comad.

Foi falado na questão do atendimento formal das instituições que
difere  do  abrigo  em  que  a  prioridade  é  banho,  alimentação,
fornecimento de roupa. Por isso a necessidade de se apresentar um
plano de trabalho detalhado com as normas da casa, objetivos e
estratégias. Dessa forma a análise do Comad ficará mais completa.

Sobre a conferencia, ficou pré definida as datas em final de março e
começo de abril, para que  em tempo hábil se formar comissões e
definições que concernem as exigências da lei.

A próxima reunião do Comad ficou para dia 9 de fevereiro no Caps
AD, reunião oficial em que os membros deverão comparecer.

No final, Karine lembrou da reunião da comissão de estudo da Lei
do  Comad  para  se  rever  três  das  cadeiras  para  usuários,  8
governamental,  2 saúde, 2 assistência, 1 educação, 1 esporte, 1
guarda municipal e 1 do governo. As demais  8 da sociedade civil
seria 3 de associação de moradores e 3 cadeiras de usuários, CRP,
faculdade. Por fim Marisa sugeriu rever essas cadeiras para manter
as 4 de entidades.

Por fim falou-se em ver local para a Conferência até fevereiro e se
fazer contato pelo watts, e assim na primeira reunião do ano já se
levantar a discussão do local.

Foi  lembrado  também  da  verba  do  Remad  que  ainda  não  se
oficializou devido as férias de Willian.

Nada mais foi tratado.

 


